

今日汝州

2017年12月26日
星期二
农历丁酉年十一月初九

●河南省连续性内资[平]0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2013 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



汝州市信息中心
官方微信

今日汝州
新闻客户端

习近平对“四好农村路”建设作出重要指示强调

把农村公路建好管好护好运营好 为广大农民致富奔小康加快推进农业农村现代化提供更好保障

李克强作出批示

全文详见第3版



红色记忆 光辉历程

2017 纪念周总理指示恢复历史名窑



周年

文化能量转为增长引擎

我市努力擦亮“汝瓷文化名城”金字招牌

“四知堂杯”头题新闻大赛



中华老字号
四知堂
国药准字: Z41022397
悬崖危难 天下无难

本报讯(记者 赵彦锋)“这些年汝瓷的发展步伐加大,与市委、市政府对汝瓷文化产业的重视是密不可分的。可以自豪地说,在大家的共同努力下,我们完成了周恩来总理的嘱托!”12月25日,原汝州市工艺美术汝瓷厂厂长李聚万在接受记者的采访时,说出了这样一席话。

近年来,我市围绕“汝瓷文化名城”的发展定位,把汝瓷文化产业发展作为推进经济转型升级的重要抓手,高标准编制完成了文化产业专项规划,制定了三年行动计划;规划建设了汝瓷电子商务产业园,编制完成了汝瓷小镇发展规划,突出文化、艺术、产业、旅游相结合的产业融合发展思路,独一无二的汝瓷文化和新兴的生态文化,被赋予了新的生命力。

为了传承开发好汝瓷这一历史文化品牌,我市借助产业布局由东南沿海向中西部

地区梯度转移,国家实施“一带一路”和“双创”战略的机遇,市委、市政府高度重视汝瓷文化产业发展,提出了“艺术用品高端化、生活用品艺术化”的理念,把汝瓷产业发展和电子商务结合起来,把汝瓷艺术的发展与传统工艺与现代科技结合起来,积极改变汝瓷生产的传统观念和地域界限,结合汝州文化产业发展基础和优势,围绕“汝瓷文化名城”的发展定位,在严和店汝瓷遗址启动建设了投资35亿元,一期占地1212亩(80.8公顷)的中国汝瓷小镇,努力打造集汝瓷研发创意、生产销售、休闲观光、旅游度假等为一体的特色小镇。

中国汝瓷小镇是推进陶瓷文化产业发展、塑造汝州历史文脉的重要载体。为加快园区建设,汝州市成立了由市政协主席任第一书记、市委宣传部长任书记的园区管委会,与所在乡镇街道和投融资公司“三位一体”套合管理,并引进专业人才,专门负责汝瓷文化产业园建设和陶瓷产业发展工作。积极推进陶瓷文化产业与“互联网+”电子商务融合发展,开展跨境贸易、网上拍卖等业务,推动陶瓷产品“买全球、卖全球”。目前,全市有汝瓷生产企业120多家,年产值3亿多元,网上交易额近3000万元。

以中国汝瓷小镇为依托,我市先后启动河南省陶瓷产品监督检验中心、游客服务中心、中国汝瓷博物馆、汝瓷大师园等项目建设,成功签约了莺歌镇陶瓷文创产业园、玖琅瓷生产基地、青瓷生产基地等重大招商引资项目,推动陶瓷产业工业化、规模化、市场化发展。目前,中国汝瓷小镇与河南三建集团达成5.3亿元合作协议,近80家汝瓷企业实现入驻,成功入选“全国特色小镇”、国家农业产业融合示范区、省级田园综合体。

针对企业创业初期办证难、落户难问题,我市对入驻中国汝瓷小镇的企业,全面放宽准入门槛,设立“五证合一”联办窗口,所需证照1个工作日内办结。针对企业创业融资难问题,市财政设立3000万元专项基金,对落户汝州的文化企业给予100万元的免抵押物贷款,对入驻中国汝瓷小镇的创业人员给予最高500万元的授信贷款,并提供为期一年的2万元免息创业资金。针对企业研发投入风险大,设立市级专项风险投资基金,用于各类高成长性文化企业的风险投资。

汝瓷,对于汝州人来说,不仅是经济支撑,更是无上荣耀。正是因为它,“汝州”这个名字才闻名四海、享誉世界。

中国汝瓷小镇总体建筑风格在“宋风瓷韵”和“田园风光”的主体思路下,塑造一个原汁原味而又融合创新,古老与现代,朴素与高雅,自然与创意艺术性地交织融合的田园小镇。结合小镇不同的功能板块,将建筑风格细化分类,各具特色,集文化传承、文博展示、学习交流、创作教学、收藏鉴赏、旅游观光等功能于一体。如今,现代文化创意元素、科技创新元素源源注入汝瓷这个千年产业,形成了以高档日用汝瓷和陈设艺术汝瓷为主体,以高技术汝瓷为核心竞争力的现代产业发展格局,实现从大众模仿到个性化精品转变,从家庭小作坊向文化创意园区集聚。

良好的发展势头,让市委、市政府对汝瓷产业信心十足。谈及汝瓷产业的发展,市委副书记、市长陈天富说:“我们以汝瓷品牌为抓手,培育了现代陶瓷等支柱产业,走出了一条资源型城市转型突围的发展之路。当前,汝州市正处于大发展的关键时期,我们将一如既往地创造良好环境,支持各类企业发展,努力创造出更多响亮的城市品牌,用品牌的力量带动汝州市各项事业的发展。”

汝州 好人

路上遇翻车 合力助脱险

本报讯(记者 宋乐义 通讯员 韩学军)12月17日,市工商局组织工商系统干部职工到焦村镇水沟村走访贫困户。上午9时许,当扶贫人员卢志涛、丁振功等行至广成东路高速引桥附近时,前方一辆老年电动车忽然侧翻在路上。

当时风大天冷,路上车来车往,情况十分危急。从远处隐约可以看到一老汉被困在侧翻的老年车内,车门一时打不开,人也出不来。卢志涛等人见状立即停车,招呼同志们下车施救。众人一起动手,合力将翻倒的三轮车扶正,把老人从车中救出。

经查看询问,被困老人并无大碍,只是受到了惊吓。翻车的原因可能是当天风大,驾驶不慎。待老人情绪稳定后,卢志涛等嘱咐他与家人联系,小心开车。当老人问几个好心人的姓名时,他们微笑着说:“不用了,您没事就好!”

右图为几位工商人员正在合力将翻倒的车扶正。



▲12月20日,市城管局督查科吴豪博、闫志民等4名同志巡查至城垣北路时,发现一位老人所骑的三轮车发生侧翻,货物散落一地,他们立即将执法车停靠在事故现场正后方,打开双闪警示灯,并下车引导过往车辆通行,避免发生二次事故。同时,在确保人员没有受伤的前提下,快速帮助老人扶起三轮车,并将所有散落货物拾起归还。
李晓伟 王丹涛 摄

陈天富在收听收看全省脱贫攻坚会商会议后强调 落实工作责任 确保完成年度脱贫攻坚任务

本报讯(记者 李红涛)12月22日下午,全省脱贫攻坚会商会议在郑州召开,贯彻落实全省脱贫攻坚第五次推进会议精神,听取上周全省脱贫攻坚会商会议落实情况汇报和近期暗访调研情况的汇报,安排部署下一步脱贫攻坚工作。

市委副书记、市长陈天富,市委常委、组织部部长张伟,市委常委、统战部部长张剑奇,副市长焦慧娟,20个乡镇(街道)党(工)委书记,13个相关行业部门一把手,扶贫办班子成员及督导专员在市扶贫办分会场收听收看会议实况。

会议强调,要始终聚焦精准,做好基础工作;要着眼实际成效,推动政策落地;要做到多措并举,加强政策宣传;要注重统筹协调,改善农村人居环境;要坚持从严从实,改进工作作风;要严格责任落实,强化督导推动。各级党委、政府要以真抓实干促落实,以实干促实效,把脱贫攻坚扛在肩上、抓在手上,落实在行动上,以实实在在的成效完成好脱贫攻坚各项任务。

全省脱贫攻坚会商会议结束后,我市立即召开会议,贯彻落实省会议精神,安排部署全市脱贫攻坚工作。陈天富指出,脱贫攻坚是重大政治任务,是第一民生工程,必须坚决落实好中央、省委和市委的各项决策部署,压实工作责任,做到心中有数,措施得力,确保完成年度脱贫攻坚任务。要帮助贫困户建立相对固定、可靠的增收渠道,让他们拥有长久、稳定的收入来源。各乡镇(街道)要落实好建档立卡贫困户畜牧产业分红、贫困村兜底户光伏扶贫分红、2017年预脱贫户产业扶持等协议的签订及资金支付情况,并将这些措施及时更新到贫困户明白卡上。要强化贫困村人居环境整治工作,主干道设置垃圾箱或者封闭的垃圾池,贫困户家里做到扫干净、摆整齐、有条理。要有市场化保洁队伍和常态化市场保洁机制,公益岗位优先使用贫困人口,引导村民营造干净整洁的村容村貌。要落实好拟退出贫困户的核查工作,采取逐户逐户入户核对的方式,严格按照贫困户退出标准,认真核实是否符合退出条件,并制作发放拟退出贫困户明白卡,做到精准退出。

陈天富还就做好脱贫攻坚信访稳定工作,营造扶贫宣传氛围和督查“五个一”落实情况提出要求。

中山寨村荣摘全国文明村桂冠

本报讯(通讯员 闵振安)日前,中央文明委公布了“第五届全国文明村镇”名单,我市纸坊镇中山寨村榜上有名,这是该村继2017年4月荣获省文明村,8月荣获“国家级绿色村庄”荣誉称号之后的又一国家级殊荣。

近年来,该村始终坚持以基层党建为统领,以发展经济为第一要务,以“村容整洁环境美、品德高尚人心美、乡风文明尚美、精神充实生活美”为目标,以人居环境整治提升为突破口,以加强村级公共基础设施为核心,以系列评选活动为抓手,以争创全国文明村为动力,着力建设文明乡风,优化人居环境,完善文化服务,不断提高村民文明素质和幸福指数,有力地推动了经济建设、精神文明建设统筹发展。

20台新能源纯电动公交车抵汝

本报讯(通讯员 郭永涛)12月24日,20台崭新的新能源纯电动公交车自山东中通客车厂运抵汝州,该批车辆是按照市委市政府《2017年政府工作报告》中“提高城乡综合承载能力,新增新能源公交车50台,实现城市规划区公交站点500米全覆盖”要求所购置的第二批车辆。该批新能源公交车投入营运后,我市新能源纯电动公交车已达101台,新能源绿色公交车占全部公交线路营运车辆的73%,同时配套建成新能源公交车充电站3座。市交通运输局公交公司将定期对现有公交线路进行合理优化,完善公共交通网络,并开通市区环线、科教园区、云禅大道、九峰山旅游景区等公交线路,方便市民群众绿色出行。